
ATA DA 008ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 
REALIZADA EM 17 DE FEVEREIRO DE 2022 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 
 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca - Ana Campagnolo - 
Bruno Souza – Coronel Mocellin –Dirce 
Heiderscheidt - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da 
Luz – Felipe Estevão – Fernando Krelling - Ismael 
dos Santos – Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry 
Comper – Jessé Lopes - João Amin – Julio Garcia - 
Kennedy Nunes - Laércio Schuster - Luciane 
Carminatti - Marcius Machado - Marcos Vieira – 
Marlene Fengler – Maurício Eskudlark – Moacir 
Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso 
Berlanda - Paulinha - Pedro Celso Zuchi - Ricardo 
Alba – Rodrigo Minotto - Sergio Motta – Silvio 
Dreveck - Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Ricardo Alba 
 
DEPUTADO RICARDO ALBA(Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
das atas das sessões anteriores para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores Deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADO RICARDO ALBA (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa ao horário 
reservado aos Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PP 
DEPUTADO SILVIO DREVECK (Orador) - Conta que 

está acompanhando a situação da estiagem em Santa 
Catarina, especialmente na região oeste. Discorre 
sobre a necessidade de criação de políticas 
públicas permanentes para combater a escassez de 
recursos hídricos no Estado. 



Cita que, primeiramente, devem ser tomadas 
medidas emergenciais, bem como devem ser 
planejadas ações de médio e longo prazo. Segure 
aos gestores públicos a adoção de programas que 
conscientizem a população quanto à preservação dos 
recursos hídricos. Ressalta que muitas pessoas 
ainda possuem o hábito de depositar seus lixos em 
locais inapropriados. 

Falando sobre a irrigação, defende a prática 
de programas de captação ou de perfuração de poços 
artesianos. Diz que em primeiro lugar está o ser 
humano, depois vem a questão produtiva. Acrescenta 
que o custo para adoção desses programas é menor 
do que o prejuízo causado pela falta de água. 

Conclui, salientando a necessidade de 
investimentos urgentes para a preservação e 
captação de recursos hídricos no Estado de Santa 
Catarina. [Taquigrafia: Roberto]  

 

DEPUTADO RICARDO ALBA (Presidente) - Não 
havendo mais oradores inscritos, passa à Ordem do 
Dia.  

 
********** 

Ordem do Dia 

 
A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 
Comunica que a comissão de Constituição e 

Justiça apresentou parecer contrário aos Projetos 
de Lei n.s: 0197/2020, 0273/2021 e 0280/2021. 

Comunica ainda, que a comissão de Finanças e 
Tributação apresentou parecer contrário ao Projeto 
de Lei n. 0165/2020. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 
0401/2021. 

Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0437/2021. 
Não há emendas à redação final. 



Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Pedido de Informação n. 0034/2022, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 
de Estado da Segurança Pública, informações acerca 
do quantitativo de efetivo. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0035/2022, de autoria 

do Deputado Ivan Naatz, solicitando ao Diretor 
Geral do DNIT informações acerca da previsão de 
construção uma passarela para atender os Km 01 e 
02 que dá acesso ao Bairro São Paulo. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0036/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Casa Civil, informações acerca do 
pagamento da Emenda Impositiva n° 20/21. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0037/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado de Educação, informações acerca da 
possibilidade de realização de obra de 
estruturação do laboratório de Ciências da Escola 
de Educação Básica Rodolfo Foss. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0038/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura e Mobilidade, 
informações acerca do andamento da obra de 
pavimentação da SC-156. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0039/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Casa Civil, informações acerca da 
representação no Tribunal de Contas da União 
contra a possibilidade de um aumento na conta de 
luz. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0040/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Administração, informações acerca dos 
valores pagos a título de auxílio-alimentação aos 
servidores do Poder Executivo Estadual. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0041/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura, informações acerca 
das obras de construção da passarela localizada na 
Rodovia Antônio Heil - SC-486 - Km 5+270. 

Em discussão. 
(Pausa) 



Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0042/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Administração informações acerca do 
imóvel localizado na Avenida Othon Gama D'eça, nº 
147, Florianópolis. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0043/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura informações acerca da 
existência de nomenclatura da SC-135. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0044/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Casa Civil, informações acerca do 
procedimento necessário para estabelecimentos 
comerciais adquirirem o Selo Amigo do Animal 
Abandonado. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0045/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Educação, informações acerca número 
de alunos da rede pública estadual que contam com 
a merenda fornecida na rede pública de ensino para 
se alimentar, bem como o número de alunos da rede 
pública que vivem em extrema pobreza. 



Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0046/2022, de autoria 

do Deputado Celso Zuchi, solicitando ao Secretário 
de Estado na Infraestrutura e Mobilidade, 
informações acerca da existência de projeto de 
execução da anunciada duplicação da SC-108 a 
Rodovia Ivo Silveira, trecho de Gaspar à Brusque. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0047/2022, de autoria 

do Deputado Marcius Machado, solicitando ao 
Secretário de Estado da Saúde informações acerca 
da falta de diversos medicamentos e suspensão das 
sessões de quimioterapia no Hospital Infantil 
Joana de Gusmão. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0048/2022, de autoria 

do Deputado Kennedy Nunes, solicitando ao 
Secretário de Estado da Segurança Pública 
informações acerca da utilização da aeronave que 
está à disposição do Corpo de Bombeiros Militares 
de Santa Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0096/2022, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, cumprimentando diversos Policiais 



Militares lotados na 3° Cia do 25° Batalhão de 
Polícia Militar de Penha, pelo trabalho na busca e 
apreensão de um criminoso procurado pela INTERPOL. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0097/2022, de autoria do Deputado 

Felipe Estevão, cumprimentando diversos Bombeiros 
da Polícia Militar, pelo ato de bravura no 
salvamento de quatro vítimas em um naufrágio. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0098/2022, de autoria do Deputado 

Felipe Estevão, cumprimentando o Policial Militar 
Gabriel Pires, pelo ato de bravura no salvamento 
de duas vítimas na Praia da Silveira. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0099/2022, de autoria do Deputado 

Ivan Naatz, cumprimentando a Coordenação Regional 
do CREAjr-SC, dedicação e desempenho de suas 
funções. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0100/2022, de autoria do Deputado 

Ivan Naatz, cumprimentando o senhor Ivo Hadlich, 
pelos mais de 60 anos ininterruptos de atividade 
cultural em todo o Estado. 

Em discussão. 



(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0101/2022, de autoria do Deputado 

Ricardo Alba, cumprimentando a professora Patricia 
Cristina Lindner, pela classificação como 
finalista do Prêmio Educador Nota 10. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0102/2022, de autoria do Deputado 

Rodrigo Minotto, cumprimentando a Nova Diretoria 
do Conselho Estadual de Jovens Empreendedores de 
Santa Catarina pela sua posse. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0103/2022, de autoria do Deputado 

Rodrigo Minotto, cumprimentando o Professor Doutor 
Valdir Cechinel Filho por ter sido reeleito como 
Reitor da Universidade do Vale do Itajaí e 
Presidente da Fundação Univali. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0104/2022, de autoria do Deputado 

Kennedy Nunes, cumprimentando a Revista Showme 
pelo importante trabalho realizado ao longo desses 
11 anos. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0097/2022, 0098/2022, 
0099/2022, 0100/2022 e 0105/2022, de autoria do 
Deputado Laércio Schuster; 0101/2022, de autoria 
do Deputado Nilso Berlanda; 0102/2022, 0103/2022 e 
0104/2022, de autoria do Deputado João Amin; 
0106/2022, de autoria da Deputada Ana Campagnolo; 
0107/2022, 0108/2022, 0109/2022 e 0111/2022, de 
autoria do Deputado Neodi Saretta; e 0110/2022, de 
autoria do Deputado Jerry Comper. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
0059/2022, de autoria da Deputada Luciane 
Carminatti; 0060/2022, de autoria do Deputado 
Ismael dos Santos; 0061/2022, de autoria da 
Deputada Ana Campagnolo; 0062/2022, de autoria da 
Deputada Ada Faraco De Luca; 0063/2022 e 
0064/2022, de autoria do Deputado Nilso Berlanda; 
0065/2022, 0066/2022, 0067/2022 e 0068/2022, de 
autoria do Deputado Neodi Saretta; e 0069/2022, de 
autoria do Deputado Ismael dos Santos. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO RICARDO ALBA (Presidente) - Não 
havendo oradores inscritos em Explicação Pessoal, 
encerra a presente sessão, convocando outra, 
ordinária, para a semana subsequente, à hora 
regimental.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 
 


